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 سلامت يمداخلات آموزش بهداشت و ارتقا برنامه ریزيدرس    دروس پیش نیاز:   

 
 هدف کلی درس:

دید براي حل  نظر به اینکه مأموریت علم برنامه ریزي و ارزشیابی، فرایند ایجاد تصمیم، سنجش اثر و کارآمدي اجراي تصمیم، اصلاح، ایجاد ظرفیت هاي ج     
ند سازي دانشجویان آموزش  یک مشکل با توجه با توانمندي ها، کاستی ها، فرصت ها و تهدیدها می باشد  لذا هدف هاي میانی و  ویژه این برنامه براي توانم

ارزشیابی یک برنامه اجتماع محور، به تفکیک جلسات به شرح   و تدوین و انجام طرح اهداف، راهبردها، انتخاب رویکرد مناسب با بهداشت و ارتقاي سلامت در  
 زیر است:  

 
 واحد)  5/1اهداف اختصاصی درس نظري(  

 برنامه هاي ارتقاي سلامت  ارزشیابیو زمینه هاي  مفاهیم  •
 تحلیل مشکلات جامعه و راه حل ها  •
   )ها يو استراتژ ف اهدافمحیط ها ( تئوري ارزشیابی، مداخلاتبرنامه ریزي ارزشیابی  •
 برنامه  یابشیچارچوب ارزمبانی و  •
 گام هاي اساسی ارزشیابی •
 کمی و کیفی  یابیشارز ي کردهایروروش ها و  •
 یابیارزش يطرح ها •
 چالش ها در در رویکردهاي ارزشیابیموانع و  •

 واحد)  5/0اهداف اختصاصی درس عملی(  
آموزش بهداشت و   مداخلات یابیارزش ارزشیابی براي برنامه عملیاتی تدوین شده در درس تدوین و ارائه یک برنامه  •

 سلامت يارتقا

 ارائه گزارشتحلیل یک برنامه سلامت سازمانی در حال اجرا ، و نقد و   •
 
 
 
 



 
 نیمسال دوم  ، سلامت. يمداخلات آموزش بهداشت و ارتقا یابیارزش ارائه برنامه درس يجدول زمان بند

/  ردیف جلسه  ــخ  ــاریـ تـ
 ساعت

 مدرس عنوان

  یاب شــیارز،  مدرن  یعمومدامنه بهداشــت  ی،  ابشــیهدف از ارزمعارفه، تبیین طرح درس،    1جلسه 
 و نظارت  یابیارز  فیتعر   بیرونی،  و    درونی

 

  راهنما.   اصول، ،  نهیو زم  فرایندها  تیاهمارزشیابی اعتبار داخلی،    ،جهینت  یابشیارز  2جلسه 

  ملاکهاي ارزشیابی،    نانهیواقع ب  یابیارزشتفکر ارزشیابی،    3جلسه 

  اصول و ارزشها در برنامه ارزشیابی، طبقه بندي ارزشیابی    4جلسه 
، مشـتري مدار و  گرا  ییو پاسـخگو میتصـمپاسـخگوي گرا:  /رویکردهاي مبتنی بر بهبود    5جلسه 

 اعتبار بخشی
 

  تجربهو    موارد موفق  بر هدف،  یمبتن  ی هايابی: ارزشیابیشبه ارزش  يکردهایرو  6جلسه 
    ارزش افزوده  یابشیبه عنوان ارز  جینتا  یابشی: ارز یابیشبه ارزش  يکردهایرو  7جلسه 

  ه یبر نظر یمبتن یابشیارزو  نهیمطالعات هزی: ابیشبه ارزش يکردهایرو  8جلسه 
  ی: کاربردي مدار، و مشارکتی التقاط يکردهایرو  9جلسه 

  تدوین سوالات ارزشیابی: تدوین تئوري و  اهداف برنامه  10جلسه 

  تدوین سوالات ارزشیابی: تبدیل تئوري و اهداف به سوالات، انتخاب سوالات کلیدي  11جلسه 
پس    -ی (طرح هاي ارزشیابی): انواع طرح هاي پیش آزمونابی پاسخ به سوالات ارزش  12جلسه 

 آزمون(تک و دو یا چند گروهی، بدون پیش آزمون 
 

طرح هاي سر زمانی،   ):یابیارزش ي(طرح ها یابیپاسخ به سوالات ارزش  13جلسه 
 رگرسیونی، طرح رمان هاي مکرر.... 

 

  يساز  میدر تصم  هاي سوالات ارزشیابی: استفاده از پاسخ یابیارزش  يگام ها  14جلسه 
  جلسه جمع بندي و  امتحان   15جلسه 

 یاهداف درس عمل
  یک برنامه سلامت سازمانی  و ارزشیابی (مقایسه با استانداردها)  لیانجام تحل  16جلسه 
  ی برنامه  در کلاسابیو ارزش  لیتحلگزارش    17جلسه 

  شده  نیتدو  یاتیمرتبط با موضوع برنامه عمل  یابیطرح ارزش  کیانتخاب    18جلسه 

  مشخصارزشیابیتدوین طرح ارزشیابی مبتنی بر یک رویکرد    19جلسه 
  1ارائه طرح ارزشیابی تدوین شده توسط دانشجویان    20جلسه 

  2  یانشده توسط دانشجو  نیتدو  یابیارائه طرح ارزش  21جلسه 
  جلسه امتحان  22جلسه 
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 سیاست ها ، فرایندهاي آموزش و ارزشیابی در کلاس درس:

  
 ) شرایط 1 

 اجراست. قابل  و بلامانع اینجانبنظر   از دیگري عناوین جایگزین یا و عناوین حذف پیشنهاد
 حضور به موقع و قبل حضور استاد در کلاس الزامی است. 
 الزامی است.  کلاس به ورود از قبل همراه خاموش نمودن تلفن 
 غیبت دانشجو بیشتر از سقف منجر به حذف واحد، و هر جلسه غیبت موجب کسر نمره می شود.  

 ) فرایند آموزش2
 سخنرانی، بحث گروهی و پرسش و پاسخ   روش آموزش:

 وسایل آموزش : استفاده از اسلاید هاي کامپیوتري 
 فعالیت دانشجو :   

 حضور فعال براي مشارکت در بحث و پرسش و پاسخ،    
 فعالیت خارج از کلاس در قالب تعریف پروژه     

 یابیارزش ندی) فرا3
 

 نمره درصد  شرح فعالیت  ردیف
 2 10 حضور منظم، انجام تکالیف و شرکت فعال در مباحث درسی  1
 1 5 ارزشیابی یک مقاله  برنامهارائه نقد  2
 7 35 یابیطرح ارزش نیتدوگزارش مرحله اي  و ارائه کتبی پروژه  3

 10 50 آزمون تراکمی      4     
 20 100  جمع

 
 


